

Общенациональное единство



9 января в селе Пригородное состоялось яркое праздничное мероприятие, организованное этнокультурными центрами «Бірлік» и «Хуторок» совместно с сельским клубом «Надежда». Жители села собрались в новом Дворце культуры, чтобы отметить Рождество в теплой и дружеской атмосфере.

На празднике звучали традиционные рождественские песни, гости пели колядки, за которые по традиции получали угощение.

Особое внимание привлек театрализованный спектакль по мотивам произведения Н. В. Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки». Артисты блестяще передали атмосферу сказочного

вечера, наполнив зал радостью и смехом.

Мероприятие позволило участникам вспомнить народные обычаи и традиции празднования Рождества славянскими народами. Говорилось о святках, которые продолжаются с 7 по 17 января. Вспоминали гадания незамужних девушек, символику рождественских обрядов и их значение в славянской культуре.

Гости праздника отметили, что мероприятие получилось не только веселым, но и поучительным. Оно еще раз напомнило, как важно сохранять и передавать молодому поколению традиции наших предков.

Особенно радовало то, что на гулянии присутствовали

представители разных этносов Казахстана. Это подчеркнуло, что, несмотря на многообразие культур и национальностей, все мы — единый народ. Подобные мероприятия способствуют укреплению межэтнического взаимодействия и создают атмосферу дружбы и согласия.

«Я считаю, что такие праздники играют важную роль в укреплении единства нашей страны, ведь Казахстан — это дом для всех нас», — поделился своим мнением руководитель ООО «Бірлік» Юлия Юрьевна Цай.

Рождественские гуляния в Пригородном стали настоящим символом единства и уважения к культурному наследию народов.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Минимальную стоимость сигарет подняли в Казахстане

В Казахстане с 1 января 2025 года подняли минимальную розничную цену на сигареты. Теперь пачка должна стоить не меньше 870 тенге. Подробности о повышении читайте в материале NUR.KZ.

На некоторые товары в Казахстане действуют минимальные розничные цены. Например, это касается табачной продукции. При этом порог цен регулярно повышается. Повышение произошло и в этот раз.

Согласно приказу Министра финансов РК, с 1 января 2025 года минимальная стоимость пачки из 20 сигарет с фильтром, без фильтра, папирос, сигарет и изделий с нагреваемым табаком выросла до 870 тенге.

В 2024 году повышение минимального порога происходило дважды. В начале года — до 770 тенге, а с 15 июля — до 820 тенге. Стоит отметить, что повышение цен не всегда является эффективной мерой для

борьбы с курением.

Например, ранее стало известно, что в том числе рост цен на табачную продукцию привел к увеличению расходов курящих граждан.

Напомним, в 2025 году выросли не только минимальные цены на сигареты, но и штрафы за курение в неположенном месте.

За такое нарушение придется заплатить от 15 до 20 МРП, то есть от 58 980 до 69 000 тенге.

Казахстанцы могут вернуть часть уплаченных налогов

В Казахстане с 1 января 2025 года начали действовать новые налоговые нормы для многодетных семей по расходам на обучение и ипотечным кредитам, передает Tengrinews.kz со ссылкой на департамент госдоходов Алматы.

Теперь многодетные семьи могут получить налоговый вычет, который применяется на обоих родителях, в размере не более 282 МРП, определенных за календарный год, в одном из следующих порядков:

23 МРП (90 436 тенге) за каждый месяц для одного из родителей;

12 МРП (47 184 тенге) ежемесячно для каждого родителя.

Для получения вычета необходимо, чтобы на 1 января у семьи было четверо и более несовершеннолетних детей, что подтверждается копиями свидетельств о рождении. Это позволит сэкономить около 90 тысяч тенге в месяц от налогообложения и снизить подоходный налог на 9 тысяч тенге ежемесячно.

Оплата обучения

Налоговый вычет распространяется на следующие расходы по обучению:

дошкольное воспитание и

обучение;

техническое и профессиональное образование;

после среднее и высшее образование.

Его могут применить сами студенты или их законные представители за оплату обучения детей младше 21 года, находящегося на иждивении. Максимальный размер вычета — до 118 МРП за календарный год. Для оформления необходимо предоставить договор на оказание образовательных услуг и документы, подтверждающие оплату.

Вознаграждения за ипотеку

До конца 2024 года вычеты по вознаграждениям предоставлялись только для ипотечных жилищных займов, оформленных в Отбасы банке. С 2025 года такая возможность доступна для займов, выданных любым банком.

Для получения налогового вычета необходимо подать заявление в бухгалтерию или кадровую службу и предоставить следующие подтверждающие документы:

договор ипотечного жилищного займа;

график погашения ипотечного жилищного займа;

документ, подтверждающий факт оплаты.

Осторожно, мошенники!

Уважаемые граждане! Мошенники используют различные уловки, чтобы получить доступ к личной информации или финансовым средствам. Вот несколько важных рекомендаций для защиты от подобных мошеннических действий:

1. Срок действия СИМ-карты. СИМ-карты не имеют срока годности и не требуют продления. Если вам звонят с предложением продлить срок действия сим-карты, это 100% мошенничество.

2. SMS-коды. Никогда не сообщайте никому SMS-код, который приходит на ваш телефон. Настоящие компании, включая банки и сервисы госуслуг, никогда не запрашивают такие коды по телефону.

3. Письма и уведомления. Если вам приходит уведомление о заказном письме, регистрации

в детском саду или начислении пособий, всегда проверяйте подлинность этих сообщений. Лучше всего связаться с официальным источником (например, через сайт учреждения или горячую линию) и уточнить информацию.

4. Вредоносные приложения. Не устанавливайте незнакомые приложения, которые могут вам предложить мошенники, так как они могут быть использованы для кражи данных.

Департамент полиции области сообщает, если вы стали жертвой мошенников или получили подозрительные сообщения, немедленно прекратите общение и сообщите о происшествии в полицию, позвонив по каналу 102.

Важно оставаться внимательным и осторожным, чтобы избежать неприятных последствий.

Январское ЕНТ стартовало в Казахстане: кто примет в нем участие

В Казахстане началось январское ЕНТ, которое продлится до 10 февраля. Около 167 тысяч человек подали заявления для участия в нем, передает NUR.KZ со ссылкой на Миннауки.

Как сообщается на сайте Министерства науки и высшего образования РК, 76,7% человек изъявили желание пройти тестирование на казахском языке, 23,2% — на русском, 142 человека — на английском языке.

В первый день проведения январского ЕНТ министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек посетил один из центров тестирования в Астане. «При подаче заявлений абитуриенты сами выбрали дату, время и пункт тестирования. В первый день тестирования ЕНТ сдают 2277 человек по всей стране, в том числе в столице — 155 абитуриентов.

Самой часто выбираемой комбинацией профильных предметов уже несколько лет подряд остается «Математика-Физика» — 17,5%. То есть, это будущие инженеры, механики, учителя, техники, технологи, энергетики и строители.

Далее идут комбинации «Биология-Химия» — 17,3% и «Математика-Информатика» — 10,3%, соответственно будущие медики и IT-специалисты», — отметил министр. Сообщается, что количество предметов на ЕНТ остается прежним — три обязательных и два на выбор.

Количество заданий на ЕНТ — 120, максимальное количество баллов — 140, время тестиро-

вания — 4 часа (240 минут). «В январском ЕНТ участвуют лица, не набравшие пороговый балл по результатам летнего тестирования и зачисленные в вуз по очной форме обучения на платной основе условно, обучающиеся в вузе, желающие перевестись из творческих ГОП в другие направления подготовки на платной основе, желающие перевестись на педагогические направления подготовки на платной основе, а также обучающиеся выпускных классов школ для зачисления в вуз на платной основе по желанию», — сообщили в Миннауки.

Напомним, основное ЕНТ 2024 года стартовало в 14 регионах страны 16 мая прошлого года, закончилось оно 5 июля. 3 августа Министерство науки и высшего образования опубликовало список получивших образовательные гранты.

Также в ведомстве показали реакцию тех, кто оказался в числе счастливых. Также сообщалось, что казахстанские абитуриенты, набравшие высокие баллы на ЕНТ и не получившие гранты, намерены судиться с Министерством науки и высшего образования. Позже в Министерстве науки и высшего образования ответили на жалобы выпускников на несправедливое, по их мнению, распределение грантов. В сентябре 2024 года глава Миннауки Саясат Нурбек также рассказал о поданных на министерство исках в суд — их подали абитуриенты. Сообщалось, что всего было подано 22 иска на Министерство науки.

Кому поднимут зарплаты в Казахстане в 2025 году

Минимальная зарплата в 2025 году осталась неизменной, но некоторых граждан все равно ждет увеличение окладов. Повышение коснется порядка 600 тысяч работников. Подробности читайте в материале NUR.KZ.

В 2025 году было принято решение не изменять размер минимальной заработной платы и оставить ее на уровне 85 тыс. тенге. Однако это не значит, что работники будут получать ровно столько же, сколько в прошлом году — «чистые» оклады немного вырастут за счет уменьшения суммы индивидуального подоходного налога.

При этом некоторым категориям граждан начнут повышать зарплаты планоно. Например, ранее стало известно, что в 2025 году будут увеличены на 17% должностные оклады работников научных организаций. Между тем, как сообщили в Министерстве труда и социальной защиты населения РК, планоное увеличение окладов ждет еще порядка



600 тысяч работников.

Их зарплаты в среднем повысят на 20%. «Повышение заработной платы затронет порядка 600 тысяч гражданских служащих, работающих по таким специальностям, как бухгалтеры, экономисты, юристы, архивариусы, библиотекари, музейные работники, лесники, технический персонал и другие», — сообщили в ведомстве.

В Минтруда отметили, что

планоное повышение зарплат отдельным категориям граждан происходит ежегодно в рамках исполнения поручения президента Казахстана, которое он озвучил в своем послании народу 1 сентября 2021 года.

С учетом ожидаемого повышения, в период с 2022 по 2025 годы зарплата отдельных категорий гражданских служащих увеличится в два раза.

NUR.KZ.